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Ementa:
Este minicurso discute fundamentos do estruturalismo europeu, que inaugura modalidades inusitadas de ideal de ciência e de raciocínio sobre a linguagem no campo das ciências humanas. Este programa científico merece ser, portanto, estudado, mesmo porque repercutiu em diferentes áreas do saber, ementre elas, na Psicanálise que realiza o "retorno a Freud"a partir dos efeitos do estruturalismo em sua obra. Este minicurso destaca Saussure, Benveniste, Jakobson e toma a reflexão de J-C Milner (2002), tecida em seu livro Le Périple structural, oferece as diretrizes para a discussão.
Bibliografia:
MILNER, J-C (1992) Linguistique e Psycanalyse. Encylopædia Universalis France S. A., n. 13, pp. 858-62, 1992. Paris.
LIER-DEVITTO, M.F. e FONSECA, S. (2012) Hesitações e pausas como ocorrências articuladas ao movimento de reformulação. Cadernos de Estudos Linguísticos (54.1), Campinas, Jan./Jun. 2012. 
LEMOS, C., LIER-DeVITTO, M.F. et alli. (2004) Le saussirisme en Amerique Latine aux XXe siècle. Cahiers Ferdinand de Saussure, Genève, 2001/4.  
BENVENISTE, E. (1966/74) O aparelho formal da enunciação. Problemas de Lingüística Geral II. Campinas: Pontes Editores.
JAKOBSON. R. (1960/69) Linguística e poética. Linguagem e comunicação. São Paulo: Cultrix
SAUSSURE, F. (1916/2016) Lingüística sincrônica (caps.III, IV, V). Curso de lingUística geral. São Paulo: Cultrix.
LIER-DeVITTO, M.F. (2016) O que se colhe se se recolhe do pensamento de Saussure. Adriana Cristianini e Maria Aparecida Ottoni (orgs)Estudos linguísticos: teoria, prática e ensino. Uberlândia: EDUFU (Editora da Universidade Federal de Uberlândia).  
