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EMENTA



	A proposta da disciplina nessa etapa V é dar continuidade ao trabalho iniciado no primeiro semestre/23 e voltado para a vertente da pesquisa (auto) biográfica a partir da elaboração e análise de entrevistas narrativas com educadoras e educadores destacados da PUC-SP e cujas trajetórias singulares merecem ser estudadas e compreendidas no processo de construção do ser educador, da respectiva ação docente e da contribuição para o campo do conhecimento na área da Educação e da Psicologia da Educação. Serão trabalhados os fundamentos epistemológicos, metodológicos e políticos da pesquisa e da reflexividade (auto) biográfica em Educação e com foco na pesquisa narrativa.  Serão exploradas as fontes diversas da construção das histórias de vida dos educadores: narrativas (auto) biográficas de vida e de formação; documentos oficias e pessoais; fotografias, correspondências, matérias em jornais e revistas, participação em associações profissionais e em grupos de pesquisa, dentre outros. Serão discutidos os usos das narrativas em três sentidos: como fenômeno que se investiga, como método de investigação e como instrumento de análise da prática na formação de professores.  
  
Objetivos
· Conhecer o método (auto)biográfico como aporte científico no domínio das ciências da educação e sua evolução histórica; 
· Compreender a abordagem (auto)biográfica e sua relação com a valorização da subjetividade e mediante uma reconstrução retrospectiva;
· Explorar as possibilidades e limites da pesquisa narrativa como fonte de produção de dados;
· Trabalhar com a elaboração e análise de entrevistas narrativas realizadas com educadoras e educadores da PUC-SP;
· Planejar formas de divulgação das narrativas em concordância com os educadores participantes.
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 Rua Monte Alegre, 984 - São Paulo/SP – CEP 05014-901 - Fone: (11) 3670-xxxx
       http://www.pucsp.br/  -  email@pucsp.br 

image1.png
LT
SCIENT

PUC-SP




