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1º SEMESTRE DE 2024



Disciplina Projeto: Afetividade e Relações Interpessoais: implicações no contexto da formação continuada de professores II

Docente: Prof.(a)  Dr.(a) Laurinda Ramalho de Almeida

Nível: ME / DO - Créditos: 03

Horário: 5ª feira das 16h às 19h



EMENTA



	A disciplina tem dois objetivos principais: a) apresentar conceitos da teoria de Henri Wallon para fundamentar processos de formação de professores e b) colocar em prática um projeto coletivo de pesquisa.
O objetivo geral da pesquisa é compreender como as realidades relacionais que se apresentam no ambiente escolar afetam coordenadores, professores e as relações entre eles, nos contextos de formação continuada.
O referencial teórico, definido a partir dos objetivos da disciplina projeto, é a psicogenética walloniana, além de outros autores que abordam as relações profissionais no espaço escolar. Wallon aborda o papel da afetividade, como a capacidade do ser humano de ser afetado pelas circunstâncias externas e condições internas que promovem sensações de agrado ou desagrado. Sendo assim, fornece elementos para compreender como as realidades relacionais que se apresentam no contexto escolar afetam os que nele atuam. As relações interpessoais atravessam toda a comunidade escolar, afetando tanto a vida dos atores envolvidos, como o processo educativo, exercendo papel importante nas relações socioprofissionais.
O procedimento para a produção de informações é a entrevista reflexiva com coordenadores pedagógicos de escolas da Rede Municipal de Ensino de São Paulo.
Com fundamento na literatura estudada e nas informações produzidas nas entrevistas realizadas, serão elaboradas diretrizes para formação de professores, centrada na escola.
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